

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十四批)

一、序号:52
二、受理编号:D33HA202312150034
三、交办问题基本情况:新乡市辉县市上八里镇上八里村, X33HA202311230007 号和 D33HA202312040044 号举报件, 举报人于2023年12月4日和12月15日查看到回复, 对回复内容不满意, 认为存在虚假整改, 希望将上八里村小学东侧耕地大坑里的垃圾清理, 恢复土地, 完成河道修复。
四、行政区域:新乡市辉县市
五、问题类型:其他污染
六、调查核实情况:
(一)关于“认为存在虚假整改”问题

经查, 该问题不属实。针对第二批 X33HA202311230007 和第十三批 D33HA202312040044 的群众举报问题, 辉县市市人民政府高度重视, 对群众反映问题和线索进行全面调查、落实、整改, 已按期完成整改。具体整改事项共有四项: 一是经联合调查组到马头口河道现场勘验, 根据《现场检查(勘验)笔录》, 并进一步查阅原运输台账等, 上八里村组织人员在马头口河道取料共计11800余立方米, 2013年11月26日, 经河南省华中地理信息科技有限公司辉县市分公司(第三方公司)对在马头口河采挖剩余混料进行勘查认定, 剩余混料约10800余立方米。经辉县市市人民政府同意, 由辉县市水利局委托辉县市三和砂石有限责任公司(国有企业)将剩余混料依法依规处置。二是关于群众反映的上八里村小学东边地块, 经辉县市自然资源和规划局测量, 该地块土地性质为其他林地、设施农用地, 共计8.43亩。该地块紧邻河道且地势较低, 已荒废多年。由于受2021年“7·20”洪灾冲刷严重, 且附近村民长期向该地块倾倒生活垃圾。2023年3月5日, 上八里村通过“四议两公开”审议通过, 决定以每亩1000元/年价格租赁上八里村小学东8.43亩地块, 对其中损毁的5.17亩进行平整, 用于修建村民休闲广场, 剩余3.26亩目前闲置。2023年12月5日, 上八里村组织召开村民代表大会专题讨论该地块是进行现状绿化还是恢复原貌事宜, 参会人员39人, 39人均表示同意进行现状绿化。同时, 上八里村组织该地块附近居住的21户进行座谈, 对26户进行入户走访, 47户群众均同意对该地块进行地面平整绿化。三是2023年11月26日, 上八里镇人民政府已按相关要求完成了马头口河道修复。四是2023年12月7日, 经上八里镇党委班子联席会议进行研究, 决定暂停上八里村朱育宏履行党支部书记工作职责并进行了公示。以上问题整改情况均附有完整的整改资料, 不存在虚假整改的情况。

(二)关于“希望将上八里村小学东侧耕地大坑里的垃圾清理, 恢复土地”问题
经查, 该问题部分属实。群众反映的上八里村小学东边地块为上八里村村民第八小组的荒地, 紧邻旅游环线。

经辉县市自然资源和规划部门勘测, 该地块土地性质为其他林地、设施农用地, 不属于耕地。由于该地块紧邻河道且地势较低, 已荒废多年, 受2021年“7·20”洪灾影响, 该地块冲刷严重, 附近村民向该地块倾倒生活垃圾问题时有发生, 对镇容村貌造成了一定影响。上八里村为有效解决此问题, 2023年3月16日, 上八里村通过“四议两公开”审议通过, 决定对该地块进行平整、加高、加固、进行绿化, 平整前将村民倾倒的生活垃圾进行清理, 用建筑垃圾铺底。2023年12月16日, 上八里村对该地块建筑垃圾进行全面清理。综上认定, 该地块实际为其他林地、设施农用地, 举报所称耕地不属实; 建筑垃圾未清理情况属实。

(三)关于“希望完成河道修复”问题
经查, 该问题不属实。上八里镇已对马头口河道进行了整治, 11月26日已完成马头口河道取料段的恢复。同时, 上八里镇和各村两级河长按规定开展常态化巡河行动, 未发现有盗采情况。
七、是否属实: 部分属实
八、办结目标: 上八里镇人民政府加强该地块的环境管理, 严禁倾倒垃圾, 加大巡查力度, 及时解决农村垃圾问题。同时向群众做好宣传解释工作, 强化村规民约宣传力度, 得到群众理解和认可。
九、处理和整改情况: 经调查处理, 该问题已于2023年12月18日办结。
关于“希望将上八里村小学东侧耕地大坑里的垃圾清理, 恢复土地”问题
2023年12月17日, 上八里村对该地块建筑垃圾进行全面清理完成, 由辉县市元庆建筑垃圾处理有限公司进行回收, 共计清理建筑垃圾57车, 12月18日已用土方全部填平。
十、是否办结: 已办结
十一、责任人被处理情况: 无

一、序号:67
二、受理编号: X33HA202312150040
三、交办问题基本情况: 新乡市卫辉市后河镇台上村村支部书记宋建国、镇政府领导在基本农田上建停车场、建房。
四、行政区域: 新乡市卫辉市
五、问题类型: 生态
六、调查核实情况:
(一)关于“在基本农田上建设”问题
经查, 该问题不属实。2010年, 卫辉市后河镇台上村村委会建设村小学时占用本村村民宋向臣、宋吉成、宋吉文三家耕地约15亩。2012年初, 经时任村“两委”会议研究决定, 对被占用的宋向臣、宋吉成、宋吉文三家耕地置换至台上村南地, 其中宋向臣在该地块中有5.7195亩使用权, 宋吉成有5亩使用权, 宋吉文有4.2805亩使用权。2023年12月16日, 卫辉市自然资源和规划局再次对宋向臣地块进行勘测, 勘测结果为建设用地。
(二)关于“建停车场、建房”问题
经查, 该问题部分属实。2012年,

宋向臣在取得使用权后将该地块原有旧房进行翻建, 经现场确认共7间平房计200平方米, 目前用于卫辉市后河镇台上村股份经济合作社办公; 2条出入通道已硬化, 分别为长39米、宽10米, 长65米、宽6米, 硬化通道用于晾晒粮食和车辆停放; 剩面积2.5亩仍为土地。毗邻的宋吉成、宋吉文地块正在进行大棚种植。未发现该地块及周边建设停车场。综上, 旧房翻建属实, 建停车场不属实。
(三)关于“新乡市卫辉市后河镇台上村村支部书记宋建国、镇政府领导参与”问题
经查, 该问题不属实。经后河镇纪委调查, 2018年6月宋建国任职台上村村支部书记。其父2012年翻建房屋时, 宋建国为一般村民。经卫辉市纪委调查证明, 未发现镇政府领导参与在此地块上建停车场、建房问题。

七、是否属实: 部分属实
八、办结目标: 卫辉市将举一反三, 加强耕地保护宣传, 加大日常巡查力度, 防止出现违法占地现象。
九、处理和整改情况: 经调查处理, 该问题已于2023年12月20日办结。卫辉市将加大巡查力度, 防止破坏基本农田和耕地行为发生。
十、是否办结: 已办结
十一、责任人被处理情况: 无

一、序号:99
二、受理编号: X33HA202312150008
三、交办问题基本情况: 新乡市新乡县七里营镇东李寨李某某违法占用集体建设用地进行违法建设(建筑面积约为2300平方米), 开办无证木材加工厂, 噪声、粉尘严重, 造成严重环境污染, 并危及京广高速铁路运行安全。
四、行政区域: 新乡市新乡县
五、问题类型: 大气
六、调查核实情况:
(一)关于“违法占用集体建设用地进行违法建设”问题
经查, 该举报问题不属实。经联合调查组核实, 该土地性质为建设性用地, 该建筑设施为合理建设, 不存在违法占用集体建设用地进行违法建设的情况。
(二)关于“开办无证木材加工厂, 噪声、粉尘严重, 造成严重环境污染”问题
经查, 该举报问题属实。2023年12月16日联合调查组对该木材加工厂进行了现场调查, 发现该厂主要生产设备有切割机1台、气泵气枪1台, 现场有部分产品及原料, 该厂未办理相关环保手续, 无污染防治设施, 无工商营业执照, 属于“散乱污”企业。2023年12月16日, 新乡县七里营镇人民政府对该厂下达《关于对新乡县七里营镇东李寨村李江磊木材加工厂实施关闭取缔的通知》。2023年12月18日, 经联合调查组现场核实, 该厂已经自行拆除设备和清除原料, 恢复原状。
(三)关于“危及京广高速铁路运行安全”问题
经查, 该举报问题不属实。经现场

排查, 该木材加工厂厂房距离京广高速铁路约200米, 该厂房经自然资源局确认符合相关规定, 不存在危及京广高速铁路运行安全的情况。
七、是否属实: 部分属实
八、办结目标: 督促该厂拆除设备和清除原料, 恢复原状。下一步加大巡查力度, 严防死灰复燃, 同时举一反三, 在新乡县范围内开展排查, 如发现违法行为将依法依规查处, 为人民群众营造良好的生活环境。
九、处理和整改情况: 经调查处理, 该问题已于2023年12月18日办结。

(一)整改情况
2023年12月18日, 经联合调查组现场核实, 该厂已自行拆除设备和清除原料, 恢复原状。
(二)处理情况
2023年12月18日, 中共七里营镇纪律检查委员会给予东李寨村村党支部书记兼村委会主任李述印诫勉谈话决定(七纪[2023]29号)。
十、是否办结: 已办结
十一、责任人被处理情况: 2023年12月18日, 中共七里营镇纪律检查委员会给予东李寨村村党支部书记兼村委会主任李述印诫勉谈话决定(七纪[2023]29号)。
四
一、序号:101
二、受理编号: X33HA202312150007
三、交办问题基本情况: 举报河南省东恒锂电能源有限公司, 地点: 新乡市凤泉区河南省新乡市凤泉区环宇电源厂由西往东第一栋楼第二层。该企业未批先建, 没有任何环保手续违法生产, 属于“散乱污”企业。
四、行政区域: 新乡市凤泉区
五、问题类型: 其他污染
六、调查核实情况:
(一)关于“企业未批先建, 没有任何环保手续违法生产”问题
经查, 该问题属实。2023年4月13日, 该公司与河南省新乡市凤泉区环宇电源厂就租用1100平方米厂房签订租赁合同。该公司环评审批、无排污许可证, 建设有分容充电设备12台, 烘干设备8台, 注液设备一台, 点焊设备8台, 卷绕设备4台, 滚槽设备1台。2023年12月5日以来, 调试机器期间累计生产的锂电池约3000支。
(二)关于“属于‘散乱污’企业”问题
经查, 该问题属实。2023年12月16日, 核查组对该公司进行核查, 发现该公司未批先建, 在无相关环保手续及治污设施情况下进行试生产, 属于“散乱污”企业。
七、是否属实: 属实
八、办结目标: 对该“散乱污”企业进行取缔, 凤泉区加大巡查力度, 杜绝死灰复燃。
九、处理和整改情况: 经调查处理, 该问题已于2023年12月18日办结。该公司属于“散乱污”企业, 已自行拆除, 恢复原状。
十、是否办结: 已办结
十一、责任人被处理情况: 无

严督实导 同频共振 确保主题教育高质量推进

(上接第一版)督导组积极践行“四下基层”, 围绕教育、养老、住行等民生问题, 深入乡镇(街道)、村(社区)、学校、医院、企业等基层一线, 通过实地察看、走访群众、查阅资料、座谈交流等方式, 点对点、面对面的了解情况, 以“巡”在一线、“督”在现场, 及时发现问题, 督促整改问题。目前, 督导组已完成三轮督导, 实地走访市直单位74家, 乡镇(街道)、村(社区)等基层单位214个, 调研访谈领导干部145名。
为提升工作质效, 督导组坚持督导并重、以导带督, 注重结合各单位实际进行调研指导, 既指问题更教方法, 针对性下发5次工作提示, 现场反馈督导意见219条。向新乡市委书面反馈调研访谈情况1次, 围绕“国之大者、省之

要者、民之盼者”指出存在问题10个、提出意见建议3条, 确保督得有力、导得有效。

主题教育开展得好不好, 检视整改问题、推进实际工作的成效是重要标尺。在督导过程中, 督导组每到一处, 都要深入了解整改整治情况, 进行督促指导, 予以提醒纠偏。通过与新乡市委同向发力, 全市整改问题清单已完成370个, 取得了扎实成效。
省委第七巡回督导组组长表示, 将按照中央部署和省委要求, 进一步聚焦主题主线、紧扣职能职责、优化方式方法, 切实在督导指导下更加精准、务实效上更加用力、引正纠偏上更加有效, 与新乡市委同题共答、同力共举, 确保主题教育取得实实在在的效果。

养殖梅花鹿 走上富裕路



由新乡县朗公庙镇北固军村刘红波创建的河南永盛梅花鹿养殖合作社, 从2017年开始养殖梅花鹿至今, 他积累了许多饲养梅花鹿的经验, 同时由于梅花鹿的适应性强、药用附加值高, 经济效益良好, 走上乡村振兴的富裕之路。图为刘红波在梅花鹿养殖场内。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

马上办理 马路办公

卫滨区医疗保障局 强化能力作风建设 锻造“清廉医保”队伍

本报讯 今年以来, 卫滨区医保局将能力作风建设作为新时代医保工作高质量发展的“源动力”, 深入推进全面从严治党, 持之以恒正风肃纪, 践行“二马”机制, 不断优化营商环境, 为实现医保经办提质增效提供坚强保障。

一是强化学习增本领。深入开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育, 结合全省医保系统比武练兵活动, 将主题教育学习同医保工作实际相结合, 系统科学制定学习计划。将深入学习习近平总书记关于医疗保障领域重要指示批示精神作为重点学习内容, 结合此前开展的“医保微课堂”活动, 集中学习医保政策法规, 进一步加强卫滨区医保队伍思想淬炼和专业训练, 着力提高干部职工业务水平和履职能力。
二是转变作风优服务。按照“放管服”改革及优化营商环境工作要求, 局主要

负责人践行“马路办公”, 每月到区政务大厅医保窗口开展经办服务换位体验活动, 现场了解办事群众诉求, 帮助解决办事过程中遇到的疑点和难点问题。通过开展行政审批事项入驻和服务效能突出问题专项整治, 进一步厘清服务事项, 确保经办事项应进必进、应办尽办。同时, 加强对窗口服务人员教育管理, 不断提升窗口服务效能。

三是廉政建设长久抓。以清廉机关创建为抓手, 开展“纪律教育月活动”, 通过组织集中测验答题活动, 以考促廉, 进一步增强党员干部的纪律规矩意识和廉洁自律意识, 切实做到守纪律、讲规矩、知敬畏、存戒惧。利用局全体会、支部学习、党日活动等, 组织党员干部通过观看廉政教育警示短片、学习理论文章、开展主题演讲等多种形式, 促使全局上下进一步增强廉洁自律意识, 筑牢防腐拒变思想防线。(陈嘉豪)

市生态环境局红旗分局 多措并举开展 入河排污口排查整治工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)近日, 市生态环境局红旗分局深入贯彻“二马”工作机制, 按照“排查、监测、溯源、整治”的整体思路, 多措并举开展入河排污口排查整治工作, 实现有口皆查, 排污口全覆盖, 推动水生态环境保护持续稳步向好。
积极部署, 高位推动。该局多次组织召开动员部署会, 全面部署入河排污口排查整治工作。印发了《新乡市红旗区入河排污口监督管理工作方案》, 明确各部门各阶段工作任务和要求, 建立健全部门责任和监督管理、考核机制; 全面排查, 掌握底数。坚持“有口必查、有水必测、有源必溯”原则, 重点排查东孟姜女河、赵定河、卫河、人民胜利渠两岸入河排污口, 现

已完成8个排污口的整治; 建立清单, 强化管控。通过地毯式排查, 摸清掌握各排污口的分布及数量、污水排放特征及去向、排污单位基本情况等信息, 按照“一口一策”绘制入河排污口管控图, 依据排污口属性进行分类标注, 加强入河排污口的现场监察和专项执法检查, 以排污口有效监管的“底图”保障流域安全的“蓝图”。

下一步, 市生态环境局红旗分局将以改善水生态环境质量作为工作重点, 根据排污口排查结果, 细化明确每个排污口具体整治责任、整治措施、整治时限, 开展源头治理、排污口整治、规范化建设和维护管理, 有效管控入河污染物排放, 坚决打好水污染防治攻坚战, 为建设“幸福红旗”贡献生态环保力量。⑦

获嘉县财政局 圆满完成财政 衔接资金支付任务

本报讯(新乡日报全媒体记者 吴孝清 通讯员 王文芝)记者昨日获悉, 获嘉县财政局积极发挥财政职能作用, 优化资金保障, 持续加大资金投入, 强化资金监管, 充分发挥资金使用效益, 圆满完成该县2023年财政衔接资金支付任务。

提升站位, 压实责任。始终把管好、用好财政衔接资金作为工作重中之重来抓, 定期专题研究, 形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关业务股室协同配合抓的工作机制。主动作为, 形成合力。收到上级资金文件后, 及时上报县巩固拓展脱贫攻坚成果领导小组办公室制订分配方案, 并将分配方案分发至行业部门, 加快资金审批进度, 优化资金拨付流程, 开辟衔接资金支付绿色通道, 确保财政衔接资金使用安全、规范、高效。强化资金保障, 加强资金监管。全年安排各级财政衔接资金6066万元, 其中县本级预算安排1910万元, 为巩固拓展脱贫攻坚成果衔接推进乡村振兴提供了坚强的资金保障。严格按照《获嘉县财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》等文件规定要求, 会同相关部门对财政衔接资金进行常态化监管, 依托直资资金监控系统动态监控, 确保资金直达基层、惠企利民。强化监管, 提高效益。科学设立绩效目标, 强化绩效目标管理, 督促项目单位做好结算报账、项目自评工作。建立“及支及报、随时通报”工作机制, 安排专人及时统计汇总。与此同时, 该县财政部门向项目实施缓慢、资金使用率低的项目主管单位印发提示函, 压实责任, 督促相关部门加快项目实施进度, 确保完成资金绩效考核任务。

据悉, 截至12月25日, 该县已支付资金6066万元, 累计支付率达100%, 圆满完成了2023年财政衔接资金支付任务。

2023年12月 向党政机关、社会团体推荐阅读书目

自2019年5月起, 市全民阅读指导委员会在《新乡日报》和新乡广播电视台开辟“好书推荐”栏目, 每月公布10本好书。通过报纸、广播、电视、微信公众号等多种平台, 及时向社会发布推荐阅读书目, 以促进我市全民阅读活动深入到社会各个层面, 全面打造书香新乡, 在全市形成“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。

新乡市全民阅读指导委员会

序号	书名	作者/编者	出版单位
1	中国式现代化六观	学习时报编辑部	人民出版社
2	领导力通识课	于永达/战伟萍	中央编译出版社
3	河山传(精)	贾平凹	作家出版社
4	张桂梅的故事	张桂梅的故事编写组	湖南人民出版社
5	故宫的古物之美(5)	祝勇	人民文学出版社
6	毛泽东自述(增订本)	人民出版社	人民出版社
7	黄河少年	朱德华	文心出版社
8	山西寻宝记(大中华寻宝系列)	京鼎动漫	二十一世纪出版社
9	万花筒	陆梅	安徽少儿出版社
10	金枝	邵丽(本土作家)	人民文学出版社